

簡訊

本刊編輯室

天主教會舉辦悼念鄧小平的活動

中國共產黨元老鄧小平於一九九七年二月十九日深夜病逝於北京，中央人民廣播電台於二十日上午播出《告全黨全軍全國人民書》，公佈鄧氏的死訊。中國全國各地均有天主教團體舉辦座談會，表達對鄧小平逝世的惋惜及懷念。

祈禱宗會以香港為福傳意向主題

教宗若望保祿二世推薦給祈禱宗會一九九七年每月總意向及福傳意向之中，四月份的福傳意向以

「香港的基督徒團體」為主題，內容如下：「願香港的基督徒團體繼續為信仰與合一作見證，向全體中國人宣講，並與他們對談。」四月份的總意向則為「聖體聖事與基督徒的自由」。

多位教長息勞歸主

黑龍江省哈爾濱市的劉煥波主教，於一九九七年一月十九日病逝，享年八十七歲。

河北省西灣子教區郝進修神父，於一九九七年二月十四日，以九十高齡息勞歸主。

陝西省三原教區張二冊村天主堂的本堂張剛毅

神父，於三月二十日在其本鄉因心臟病發逝世，享年九十一高齡。

張剛毅神父曾留學意大利，在二次世界大戰期間以救護戰俘而受人稱頌，近年則因一九八九年中國主教團在張二冊村成立而再度受海內外人士關注。該主教團並未獲政府認可，大部份與會者在會議後都受到政府不同程度的拘留。

中國教長不斷受到公安機關調查

據「天主教亞洲通訊社」報導，上海教區范忠良助理主教的居所於三月四日晚上遭八名公安人員搜查，長達三個半小時之久，公安人員並沒收一些宗教用品。

另一方面，江西省會景牧主教則於去年底被公安局拘捕，目前仍在拘留中。

浙江省修女齊齊學習電腦知識

為拓展修女的文化知識及協助掌握實用技術，

浙江省天主教會於一九九六年十月至十二月，為省內六十八位修女舉辦了電腦學習培訓班，聘請大學專科教師主持講授，讓修女們對電腦的運用有概括認識。

四川神哲學院遷往新址

四川天主教神哲學院已於一九九六年十月十八日在郫縣新院址舉行開學典禮，約有二百多位來自全國各地的代表出席慶典。四川神哲學院現有修生約五十人，修院院長為宜賓教區陳適中主教。

上海市出版大型公教畫冊

上海天主教新近出版《今日上海天主教》大型畫冊，並作全球發行。畫冊記述自一六八零年明末科學家徐光啓邀請耶穌會士來上海開教至今的歷史，並介紹上海天主教會在教學、出版、福利事業等方面表現。

